

Курсом национального проекта

(Окончание.

Начало на 1-й стр.)

— В соответствии с инициативами Президента Российской Федерации В.В. Путина и на основании Постановления коллегии администрации области №194 от 29 декабря 2005 года в районе был разработан комплекс мер по реализации приоритетных национальных проектов. Создан координационный совет при главе администрации, рабочие группы. Ход выполнения программ рассматривается на заседаниях коллегии администрации района и районного Совета народных депутатов. Конкретизированы программы развития отраслей в свете реализации приоритетных национальных проектов, в бюджете отдельной строкой определено их финансирование. Кроме того, результаты выполнения практических мероприятий проектов, в том числе «Образование», анализируются на заседаниях рабочих групп, совещаниях, педагогических советах, семинарах, находятся под самым пристальным контролем.

Мы хорошо понимаем, что от успешной реализации этого проекта зависит будущее района. Следует сказать о том, что на Орловщине губернатором области образования задолго до 2006 года было признано приоритетной сферой.

В нашем районе работает 35 образовательных учреждений: 17 школ, 15 муниципальных учреждений дошкольного образования, три учреждения дополнительного образования (спортивная школа, физкультурно-оздоровительная школа плавания «Дельфин», Дом учёных молодёжи).

Области удалось сохранить систему среднего профессио-



В Урицком районе проживает 2125 детей, в образовательных учреждениях работает 358 учителей и воспитателей. Высшее образование имеют 80% педагогов.

В 2006 году на образование было выделено 45,4% консолидированного бюджета района, в 2007 году — 47%, или 65 миллионов 757 тысяч рублей.

нального образования, а району в 2005 году при поддержке областной администрации — открыть самостоятельное профессиональное училище. Сегодня в нем осваивают рабочие специальности 170 учащихся. Но, на мой взгляд, крайне важна социальная роль данного учебного заведения для становления юного поколения.

Есть у нас и филиал высшего учебного заведения, хотя для нашего района проблема получения высшего образования, возможно, не стала актуальна. Ежегодно более 500 юношей и девушек обучается в вузах Орла, а близость района к областному центру позволяет им жить дома.

Мы стараемся, чтобы наши учреждения образования были обустроены и уютны. За последние 15 лет с помощью администрации области и лично Егора Семёновича Строва было введено в строй семь школ, плавательный бассейн. Сегодня в стадии строительства — спортивный зал Богдановской сельской школы. Ежегодно на ремонт направляется более миллиона рублей. Активнее стала оказываться спонсорская помощь школам.

— Алексей Иванович, что сделано и делается в районе в рамках реализации национального проекта «Образование»?

— Мы продолжаем работу по информатизации образовательного процесса (раздел национального проекта). В свое время мы работали в тесном контакте с техническими университетами по программе «Индустрия образования». Сегодня в школах района насчитыва-

ется десять компьютерных классов, педагоги прошли подготовку и переподготовку в институте усовершенствования учителей, в интернет-центре. Ежемесячно проходят семинары, методические объединения, уроки по различным предметам с использованием компьютерной техники. Все образовательные учреждения обеспечены мультимедийными учебными пособиями по предметам. Создаются видеофонетики, много наглядного материала на электронных но-

граントа стали победителями заслуженные учителя России В.Н. Озерова и З.Г. Жилкина.

— А как обстоят дела с заработной платой?

— В 2005 году средняя заработка учителей социального бюджета на эти цели в текущем году выделено 52 тыс. рублей.

Кроме того, в районе действует Положение «О порядке, размерах и условиях выплаты вознаграждения за выполнение функций классным руководителям». Суммарные вы-

платы составляют 130 тыс. рублей в месяц и производятся регулярно. Из надзирного фонда заработной платы за классное руководство выплачивается ежемесячно 33,2 тыс. рублей.

Активно проводится работа по стимулированию деятельности педагогов и школ. Приносят соответствующие положения. В 2006 году было выделено 75 тыс. рублей на поощрение образовательных учреждений и педагогических работников, отмеченных министерством отраслевыми наградами, победителей и лауреатов районных конкурсов «Учитель года»: «Самый классный классный». В начале 2007-го прошел районный конкурс «Учитель года», победителям вручены премии на сумму 21 тыс. рублей. В соответствии с районной программой реализации национального проекта «Образование» для награждения педагогов в 2007 году направлено 94 тыс. рублей.

— Национальный проект — это еще и поддержка талантливой молодежи, одаренных школьников...

— Да, этой программе национального проекта мы уделяем особое внимание. Ежегодно в районе вручается премия главы всем медалистам, победителям районного конкурса «Ученик года», талантливым детям за успехи и высокие достижения в спорте, прикладных видах творчества. Из муниципального бюджета получены кабинеты химии, географии, физики, интерактивная доска. Есть в районе теперь и новенький школьный автобус. Капитально отремонтирован имеющийся.

Работа по реализации национального проекта «Образование» в районе продолжается. Уверен, что четкое выполнение намеченных мероприятий поможет повысить качество образования и создать конкурентоспособную образовательную систему.

На базе средней школы №1 Максима Николаева занял первое место по информатике в областной олимпиаде, достойно защищал честь области на Всероссийской олимпиаде школьников в Челябинске — занял II место. В настоящее время он студент МГУ.

Кстати, о поступлении в вузы. На сегодня в ассоциацию «Орловский университетский комплекс» вступили десять средних школ района. В 2007 году из 168 выпускников школ района 124 поступили в вузы, 32 — в средние специальные учебные заведения.

— Алексей Иванович, каково финансовое участие района в реализации национального проекта?

— На реализацию районной программы приоритетного проекта «Образование» в 2007 году запланировано 630 тыс. рублей. Все пункты программы в основном выполнены.

Проводят семинар заведующая отделом обществознания, руководитель центра гражданского образования областного ИУУ Л.Н. Жиронина и гость из столицы — доцент кафедры социально-политических дисциплин Московской академии повышения квалификации и переподготовки работников образования А.Н. Иофе.

Андрей Наумович — разработчик ЕГЭ по обществознанию, в данный момент работает над методическим аппаратом к новому учебнику обществознания.

Большой интерес у участников семинара вызвала тема «Современные методы, формы и приёмы обучения, их использование на уроках и во внеурочное время». Педагогам были продемонстрированы такие методики, как учебное сотрудничество, работа в группах, использование дискуссии при обсуждении общественных проблем.

На базе средней школы №7 города Мценска по инициативе её директора О.И. Сониной началась городской семинар для педагогов.

Его тема — «Современные эффективные методы обучения и их реализация в современных образовательных учреждениях».

Проводят семинар заведующая отделом обществознания, руководитель центра гражданского образования областного ИУУ Л.Н. Жиронина и гость из столицы — доцент кафедры социально-политических дисциплин Московской академии повышения квалификации и переподготовки работников образования А.Н. Иофе.

Андрей Наумович — разработчик ЕГЭ по обществознанию, в данный момент работает над методическим аппаратом к новому учебнику обществознания.

Большой интерес у участников семинара вызвала тема «Современные методы, формы и приёмы обучения, их использование на уроках и во внеурочное время». Педагогам были продемонстрированы такие методики, как учебное сотрудничество, работа в группах, использование дискуссии при обсуждении общественных проблем.

Ольга ЧАНОВА.

Анна АКАТЬЕВА.

ВЫБОРЫ-2007

Голосование в России пройдёт под наблюдением ОБСЕ

Миссия наблюдателей Парламентской ассамблеи Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ПА ОБСЕ) на выборах в Госдуму РФ начала работу в Москве, однако без участия наблюдателей Бюро демократических институтов и прав человека (БДИПЧ), которое решило не направлять представителей в Россию.



В.В. Путин. Ссылаясь на абсолютные данные, российский президент отметил, что действия руководителя БДИПЧ были сюрпризом для многих европейских стран. «Но это их выбор. Это лишний раз говорит о том, что многие структуры, в том числе ОБСЕ, нуждаются в реформировании», — сказал В.В. Путин.

Заместитель председателя Парламентской ассамблеи ОБСЕ Жоау Соареш подчеркнул, что сомнения в участии наблюдателей на парламентских выборах в России будут. Это, в частности, наблюдатели от Парламентской ассамблеи ОБСЕ, ПАСЕ, представители Исламской конференции и Парламентской ассамблеи СНГ, а также ряда других делегаций.

Всего мониторинг выборов примет участие более 100 наблюдателей. Эта группа, по словам генсека ПА ОБСЕ Спенсера Оливера, «является наиболее опытной и высокопоставленной за все времена присутствия иностранной наблюдательной миссии в России». Большая часть делегации прибудет в Россию в течение этой недели.

Представители Парламентской ассамблеи намерены провести также консультации со всеми политическими партиями, принимающими участие в выборах. А 30 ноября и 1 декабря наблюдатели отправятся в регионы. Первые выводы иностранных наблюдателей по результатам мониторинга за выборами в Госдуму будут известны 3 декабря.

Согласно российскому законодательству избиратель — гражданин России, обладающий активным избирательным правом. Это право имеют граждане, достигшие возраста 18 лет. Граждане Российской Федерации участвуют в выборах на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании. Участие в выборах является свободным и добровольным.

Граждане России, проживающие или находящиеся за рубежом, обладают равными с иными гражданами Российской Федерации правами участвовать в выборах.

Не имеет права избирать и быть избранным гражданин Российской Федерации, признанный судом недееспособным или содержащийся в ме-

Коллективный портрет российского избирателя



так лишился свободы по приговору суда.

В настоящее время избирателей в России более 108 млн. человек.

Новейшей парламентской кампанией стала отмена порога явки избирателей. В выборах депутатов прошлого созыва в 2003 году участвовало 60 млн. 712 тыс. 300 человек (55,75% от общего числа избирателей).

Как всегда, в декабрьских выборах 2007 года смогут принять участие российские граждане, проживающие за рубежом. В настоящее время на консульском учете состоит более 1 млн. 683 тыс. россиян. Для голосования за рубежом открыто около 360 избирательных участков в 141 государстве мира. В большинстве стран создано по 1—3 избирательных участка. Самое большое количество — 23 участка — в Казахстане. На Украине — 17, в Израиле — 12, в Армении и Германии — по 10, в Эстонии — 9, в США и Латвии — по 5. Избирательные участки созданы в Южной Осетии (5) и Абхазии (8), где проживает 100

тыс. наших соотечественников. Участки открыты на территории воинских частей и военных санаториев. В Приднестровье открыто 24 участка.

Выборы за рубежом будут курировать две территориальные избирательные комиссии, расположенные в Бакайоне (Казахстан) и Москве. На выборах

2003 года за рубежом проголосовало порядка 350 тыс. человек.

На выборах депутатов Госдумы пятого созыва своим избирательным правом смогут воспользоваться 1 млн. 100 тыс. военнослужащих. Военный электорат России вместе с членами семей военнослужащих и воен-

ных пенсионерами составляет свыше 10 млн. человек.

Согласно постановлению Центризбиркома, в стране открываются специальные избирательные участки для граждан РФ без регистрации и без постоянного места жительства.

Голосование на специально создаваемых участках возможно по старым советским паспортам образца 1974 года при условии, что у предъявителя есть подтверждение российского гражданства или штамп в паспорте, удостоверяющий, что данный избиратель по состоянию на 6 февраля 1992 года проживал на территории России.

В этом случае он будет допущен к голосованию. На предыдущих парламентских выборах граждане с паспортами СССР в выборах не участвовали.

В выборах сможет участвовать около 107 тыс. человек, сидящих в следственных изоляторах: арестованные, а также осужденные, чей приговор еще неступил в силу. В крупных СИЗО будет образова-

но более 120 специальных участков. В остальные следственные изоляторы приедут представители избирательных комиссий.

В целом демографическая картина России на сегодня выглядит следующим образом. По данным Росстата, численность постоянного населения России — 142 млн. человек. В городах сосредоточена большая часть населения — 103,8 млн. человек в сельской местности — 38,4 млн. человек. Численность населения трудоспособного возраста — порядка 90 млн. человек. В стране — 65,8 млн. мужчин и 76,3 млн. женщин.

Почти пятая часть населения России проживает в 13 городов-миллионниках: Москве, Санкт-Петербурге, Новосибирске, Нижнем Новгороде, Екатеринбурге, Самаре, Омске и др. При этом численность постоянного населения крупнейших городов страны — Москвы и Санкт-Петербурга — составляет 10,3 млн. и 4,6 млн. человек соответственно (данные на 27 ноября).

В выборах сможет участвовать около 107 тыс. человек, сидящих в следственных изоляторах: арестованные, а также осужденные, чей приговор еще неступил в силу. В крупных СИЗО будет образовано 12 избирательных участков. Определенные хлопоты были с агитационными материалами. Многие содержали порочащие сведения о «средних» кандидатах, — показался страж порядка.

На сегодня милиция изъяла у представителей различных партий 5,419 млн. незаконно изготовленных и распространенных рекламных брошюров, газет и плакатов, 648 горе-пропагандистов привлечено к административной ответственности, еще на девятью заведены уголовные дела.

На усиленный вариант несанкционированных встречи службы перешли и сотрудники ФМС (паспортных столиков), которые за несколько дней до старта голосования будут работать 24 часа в сутки. «Граждане, которые не нашли паспорт, смогут получить временное удостоверение личности и спокойно проголосовать», — пояснил Александр Чекалин.

Милиция обеспечит порядок

Сегодня российская милиция возьмет под круглогодичную охрану все 96,5 тыс. избирательных участков нашей страны. Охранять покой соотечественников и заодно стеречь бюллетени будут 450 тыс. людей в серых мундирах. А вот до

пунктов назначения листы для голосования сопроводят 3500 экипажей ДПС. Хотя стражи порядка отрапортовали 12 нештатных ситуаций, они надеются, что выборы пройдут спокойнее, чем марши несогласных.

Уже со вторника избирательные участки приведены под усиленный контроль милиции. А с 29 ноября все филиалы ЦИК обретут круглогодичную охрану. По словам первого замминистра внутренних дел Александра Чекалина, дежурить возле урн для голосования будут наряды из 3—4 человек.

Одни старший и 2—3 сотрудника, которые компетентны в соответствующих нормативных актах, а также владеют приемами борьбы с нарушителями избирательного процесса.

«Мы контролируем 96,5 тыс. избирательных участков и избирательных комиссий, — заявил первый замминистр МВД. — В целом обеспечивать правопорядок будут 450 тыс. сотрудников органов внутренних дел и военнослужащих.